

В день выборов Президента РФ 4 марта я была наблюдателем от газеты «Вести» в Вилючинске, на избирательном участке № 85, который располагался в здании средней школы № 1.

Здесь голосовали жители домов с номера 2 по 9 на улице Кронштадтской и домов 2 и 4 на улице Приморской.

За 10 минут до начала голосования представители избирательной комиссии проверили работу веб-камер. До этого камеры удалось запустить лишь со второй попытки. В течение дня одна из веб-камер все равно «зависала». И, несмотря на то, что на участке мониторы показывали запись, звонившие сотрудники «Ростелекома» утверждали, что камера ничего не показывает. Члены комиссии вынуждены были каждые два часа проверять работу техники.

К 8.00 прибыли еще два наблюдателя от СМИ – Геля Дробницкая и Тимур Бадальян. Председатель избирательного участка № 85 Галина Петровна Оседло объявила о начале голосования, затем предъявила пустые избирательную урну и переносной ящик.

Но церемония затянулась. Несколько минут не удавалось закрепить в урне мешок для бюллетеней. За это время на участке уже выстроилась очередь из 12 избирателей, которые торопили представителей комиссии, так как опаздывали на работу.

К членам комиссии было несколько замечаний, во-первых, двое из них постоянно разговаривали по сотовому телефону, причем, не обращая внимания на то, что пришел избиратель. А во-вторых, они, заполняя и производя подсчеты в списках избирателей, пользовались карандашом и ластиком. Чего делать не разрешается.

Одни избиратели были возмущены тем, что урна для голосования не прозрачная, другим не очень нравилось, что члены комиссии доставали бюллетени из-под стола.

Председатель Галина Оседло объяснила, что это делается в целях безопасности, чтобы кто-нибудь не схватил их со стола и не утащил за пределы участка.

На 85 участке ни у входа в школу, ни у входа непосредственно в избирательный участок полицейские не стояли. Правда, рядом с наблюдателями, ближе к окну, расположилась сотрудница полиции. Но она была больше занята чтением книги «Как быстро бросить курить женщине».

Голосование проходило размеренно, без больших наплывов, которые обычно бывают после 11 и 15 часов.

Так, к 9.30 проголосовали 74 человека, к 11.30 – 237, а 19.30 – 681.

Всего в голосовании приняли участие 701 человек, включая 11 избирателей, проголосовавших вне участка. Неиспользованных бюллетеней осталось 449. Их, как положено, погасили и опечатали. Для такого маленького участка это неплохой результат. Хотя при окончательном пересчете количество голосовавших значительно уменьшилось по вине председателя избирательного участка. Она недоглядела и не проставила печати на одной пачке бюллетеней. То есть люди голосовали по недействительным бюллетеням. Но никто из 50 избирателей не обратил на это внимания.

А выяснилось это уже после закрытия участка. Член комиссии при сортировке бюллетеней заметила, что на одном из них не проставлена печать и сообщила об этом председателю Галине Оседло. Она пояснила, что не может понять, как это произошло, так как бюллетени просматривались несколько раз. Пришлось просмотреть все бюллетени еще раз. Обнаружились и другие 49 бюллетеней. Их признали

недействительными, как и 5 испорченных избирателями. В итоге действительными были признаны 646 бюллетеней.

А голоса распределись вот так: за Путина – 398, за Зюганова – 99, за Жириновского – 75, за Прохорова – 54, за Миронова – 20.

Саида ВАГАБОВА.